

# 到黑诊所看病 男子意外身亡

该诊所为无证行医，事发后负责人不露面致死因难查

14日，家住滕州市安乐街的庞先生感觉身体不舒服，便到滕州市刑警一中队门南侧胡同里的一家无证诊所去看病，但没想到，没过多久庞先生就被120拉走，并在19日凌晨因呼吸循环衰竭，抢救无效死亡。到底诊所有没有给庞先生打针，从而致其死亡，由于诊所负责人不露面，目前也无法了解。另外，庞先生已去世多日，亲属也找到各个部门希望能够进行尸检或者立案调查，但迄今未得到明确的答复。

本报记者 张冬梅

## 诊所看病 不料却离奇死亡

据庞先生的姐夫马先生介绍，庞先生今年40岁，近两年患有哮喘病。14日下午1点多钟，庞先生感觉有点不大舒服，便去了家附近的一家诊所看病。当时，由于庞先生感觉不是什么大事，所以是自己去的，并无亲属陪伴。但是，没想到下午3点左右，庞先生的家属就接到电话说庞先生被拉到了医院救治。“他是从1点多钟去诊所看病，大概2点半左右，120来将他送往医院。我

们认为这家诊所肯定给我弟弟打了针，而且有120的出车医生证明，他们将我弟弟拉上车后，发现我弟弟左手背面已有一凸起，大小约0.5厘米，上面有针眼，针眼处还有血迹。”马先生说，“我们当天就报了警，但是我听说诊所负责人不承认给我弟弟打了针，而直到现在他也不露面，到底我弟弟是因为什么去世的，我想只有通过尸检或者有目睹这件事的人才能证明。”

## 诊所负责人“蒸发” 死因至今不明

马先生还告诉记者，120急救车是从路边将庞先生拉走的。事情发生后，马先生的家人不仅报了警，还在7月16日将这一情况反映给了滕州市卫生局。卫生局工作人员了解情况后，就立即安排了工作人员进行检查，不过由于他们没有强制措施，所以无法控制诊所的负责人，而且现在涉及到人命，属于刑事案件，需要公安机关调查。“不过，公安机关告诉

我，由于证据不足无法立案，所以来到现在我弟弟还躺在太平间，我们也不知道该怎么办。”同时马先生表示，他们担心时间过得越久，事情越不利于解决。马先生告诉记者，即使当初是因为打了针导致了他弟弟的死亡，但事情一拖，尸检也会错过最佳的时机。另外，诊所负责人不露面，卫生部门就无法处理，公安部门现在也不能立案，这让庞先生的家人非常无奈。



## 卫生局证实 该诊所属无证行医

23日，滕州市卫生局的相关工作人员告诉记者，7月16日，他们接到举报后，就立即去了现场，到现场后发现这家诊所是曾多次被他们取缔的无证行医的诊所，不过当时已经关了门。“这家诊所属于无证行医，我们在巡查中发现后，曾两次去取缔。第一次是在今年的5月3日，由于他打‘游击战’，那次去时，这家诊所关着门，我们便将诊所的牌子摘走，并贴了取缔公告。而在6月18日再次巡查时，他正好开着门，我们进到诊所没收了现场所有器械和药品，还给当事人下达了约谈通知，但是当事人一直未露面。7月2日，我们再次到现场核查，不过那时诊所也是关着门的。按照《中华人民共和国行政处罚法》的规定，我们应在3个月内作出行政处罚，目前还在调查取证期。同时，根据相关法律法规，非法医疗机构如果出了纠纷或者造成人身伤亡，这属于刑事案件，我们卫生局是无权处理的。”工作人员表示。

卫生部  
门工作人员  
现场取缔该  
诊所。

## 统计失智老人 实施物资帮扶

本报枣庄7月23日讯(记者 甘倩茹) 23日，滕州市老龄委办公室下发了《滕州市失智老年人关爱工程实施意见的通知》，将对滕州市失智老人进行物资帮扶。目前，各乡镇和街道开始对辖区内的失智老人进行统计。

据了解，滕州市去年已经对全市范围内的老人进行了帮扶，并对部分老人配备了轮椅。今年的帮扶范围是符合城乡低保标准，年满70周岁以上的失智老人，特别是因病致贫的失智老人。对于符合帮扶条件的老年人，将实行一次性救助。其中，枣庄市级帮扶120人，每人帮扶现金500元；滕州市级帮扶330人，每人帮扶现金300元。对于年满60周岁以上的失智老年人，将免费赠送爱心“黄手带”。计划对3700位失智老人赠送爱心“黄手带”。在所有的失智老年人中，对年满70周岁以上的特困重度失智老年人将赠送一台多功能护理床。

目前，各镇街正在对辖区内的失智老人进行调查统计。在老人节及“敬老活动月”期间，将集中对失智老年人赠送多功能护理床。其他的帮扶资金将由滕州市老龄委和各镇街老龄办将款物送到老人家中。

# “枣庄银行幸福杯” 齐鲁晚报天天向上暑期营销秀

通过参加营销秀活动，使大中小学生接触社会、了解社会、适应社会，培养学生合作分享、积极进取等良好的个性品质；发展实践能力，促进学生认知和行为的统一。让学生通过本次营销秀活动锻炼自己，走向社会推销自己，让大中小学生度过一个健康、安全、文明、愉快的有意义暑假，促进学生健康成长。

### 报名条件

“天天向上”营销秀活动拟组织600名学生参加，面向全市大中小学生，年级限定为小学四年级至大学学生。本次招募采取自愿报名的方式，为了保证中小学参赛学生的人身安全及信息真实，报名确认时需提供户口本，以确认学生参加此次活动已征得了父母的同意，在校大学生凭本人身份证或学生证即可报名。

参赛者需电话预报名，并于指定时间持本人身份证、户口本及学生证现场确认。

### 活动评奖和奖励

本次大赛的每位参赛者活动首日可免费领取20份齐鲁晚报，价值10元，作为启动资金。20份卖完后，参赛者自己根据能力购买齐鲁晚报再销售。每天根据参赛者营销量，排出营销明星榜。

根据参赛者卖报总数量，评出齐鲁晚报营销金奖、银奖、铜奖，并颁发证书。金奖奖金为600元，银奖奖金为300元，铜奖奖金为100元。同时评出“齐鲁晚报营销明星”若干名，发放奖品。活动结束后，启动资金及活动中的盈利归参赛者所有。



营销秀电话  
枣庄：18863261506  
滕州：18863261510

齐鲁晚报  
童在售报



**枣庄银行**  
ZAOZHUANG BANK

心中的银行

大家的银行

枣庄银行，前身为枣庄市商业银行，2012年6月更名为枣庄银行。

在市委、市政府的正确领导下，在各级监管部门的关心支持下，枣庄银行明确“高端定位、内涵发展”的总体指导思想，围绕“服务地方、服务民生、服务中小、服务高端”的市场定位，各项工作呈现出突飞猛进、蓬勃发展的良好态势。枣庄银行先后荣获枣庄市银行业监管统计工作先进集体、枣庄市五一劳动奖状、全市工业转型振兴工作集体三等功、银行业金融机构支持地方经济发展先进单位二等奖等荣誉称号。被评为2012年度银行类金融综合评价A级单位、3A级银行机构、山东省金融企业绩效评价“AAA优秀”单位。